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Egy Széchenyi leszármazott ajánló sorai

A történelem sodrásában vannak olyan hagyományok, értékek és eszmék, amelyektúlmutatnak saját korukon. 
Ilyen a gróf Széchenyi István gondolatcsíráiból megszülető Serlegbeszéd.

A Serlegbeszéd nem pusztán egy ünnepi felszólalás. Jelentése, küldetése és méltósága épp abban állott, hogy 
mindig is a közösségért felelősséget vállaló polgárok gondolatait közvetítette. A célja az volt, hogy a nemzet 
értelmisége, gazdasági és közéleti szereplői közösen gondolkodjanak arról, hogyan lehet a haza ügyeit előmoz-
dítani – nem önös érdekből, hanem a közjó szolgálatában.

Ezen könyv lapjain keresztül kirajzolódik, hogyan vált ez a hagyomány a magyar közélet lelkiismeretévé. A 
különféle korokban elhangzott beszédek tanúsítják: a Serlegbeszéd mindig reagált a jelen kérdéseire, legyen 
szó szabadságról, gazdasági fejlődésről, társadalmi igazságosságról vagy éppen a nemzeti önismeret kérdéséről.

Büszkeséggel és elfogultság nélkül emelhetem ki a Széchenyi, azaz a családom szerepét – s különösen gróf Szé-
chenyi István – történelmi jelentőségét ebben a nemes küldetésben. A „legnagyobb magyar” nemcsak szóban, 
de tetteiben is példát mutatott arra, hogyan válik valaki igazán hasznára hazájának. Hidat épített nemcsak a 
Dunán, hanem társadalmi osztályok és eszmék között. Kaszinót alapított, nem a szórakozás, hanem a szellemi 
fejlődés és az építő párbeszéd céljával. Minden tettét az a mély meggyőződés vezérelte, hogy Magyarország jö-
vője a közösség felelős gondolkodásán és cselekvésén múlik. 

Van egy általam már korábban megfogalmazott gondolat, mely úgy gondolom tökéletesen lefesti gróf Széchenyi 
István személyiségét és az általa képviselt eszmeiséget a reformkor viharaiban;

„Az a búzakalász, mi maggal teli lehajtja fejét és szilárdan, csendben állja a szél fúvását. Amelyiknek azonban 
üres a kalásza emelt fejjel, harsányan lobog a szélben.”

A Serlegbeszédek könyv épp ezt a szellemiséget hivatott megőrizni és továbbadni. Emlékeztet minket arra, hogy 
a közélet és szerepvállalás nem valamiféle távoli, másokra bízott ügy, hanem minden egyes állampolgár közös 
felelőssége. Úgy gondolom a társadalmi felelősségvállalás és alázatos munka a 21. században éppolyan idősze-
rű, mint Széchenyi korában volt. Globális kihívások, gazdasági bizonytalanság, közösségi széthúzás közepette 
különösen nagy szükség van olyan fórumokra és hagyományokra, amelyek összekötnek, gondolkodásra ösztö-
nöznek és közösségi cselekvésre sarkallnak.

Ezen kötet nemcsak történeti dokumentumgyűjtemény, egy Nagy Ember gondolat magvaiból kicsírázott és 
elindult vezérszál, hanem lelki iránytű is. Lapjai arra ösztönzik az olvasót: vegye ki a maga részét a nemzet sor-
sának jobbításából, akár egy gondolattal, egy kezdeményezéssel, egy jó példával. Mert – ahogyan Széchenyi is 
vallotta – a haza ügye mindannyiunk ügye. És a változás mindig ott kezdődik, ahol valaki felelősséget vállal és 
mer cselekedni, ki mer állni.

Ajánlom ezt a könyvet mindazoknak, akik hisznek abban, hogy egy nemzet jövője a polgárai erkölcsi tartásán, 
szívjóságán, tudásán és közös akaratán múlik. A Serlegbeszédek tanúsága ma is élő üzenet: a hazáért szólni, 
tenni, építeni nem múló kötelesség, hanem időtálló becsület.
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